

# “平安秘书”郭耀奇

### 上阳宫文化园仿唐式建筑基础处理基本结束,2015年牡丹文化节前——

## 洛河之滨将再现唐风古韵

**编者按**

为企业和在建设项目派驻首席服务官,是我市服务企业和优化经济发展环境的创新举措。从今年7月起,我市各级各部门陆续为全市的重点企业和在建项目派驻870名首席服务官。首席服务官们深入企业一线,了解企业在生产经营中遇到的困难和问题,并采取有力措施帮助解决。本报今起开设《首席服务官在一线》栏目,对优秀首席服务官进行报道,敬请关注。

王根成添了一位新“秘书”。这位“秘书”有“来头”——市公安局古城派出所所长郭耀奇。王根成是市古城机械有限公司的负责人,该公司是我市的知名企业。企业老总配警察秘书,这事怪稀奇。“郭所长是我们企业的首席服务官,我们能想到的,他都想到了;我们没想到的,他也想到了。这位‘平安秘书’当得好啊!”王根成告诉记者。郭耀奇为何被冠以“平安秘书”之名?24日下午,记者到古城派出所采访。

“如果能既不干扰企业的正常生产经营,又能确保企业内部和周边的治安环境不受破坏,这个‘秘书’我愿意当。”郭耀奇说。古城派出所辖区共有大中型企业60个,主要以光伏、纺织、汽车制造、机械加工为主。今年7月,郭耀奇被公安机关确定为首批平安建设首席服务官,分赴辖区的9个重点企业和在建项目。既然当“秘书”,就得为企业分忧解难。两个月前的一天晚上,郭耀奇带领巡逻民警在辖区巡逻。当行至一家企业的大门口时,他下意识地朝着亮着灯的门卫室看了一眼,看到门卫趴在桌子上睡着了。“睡着了还咋看门,能安全吗?”郭耀奇说,他马上停车将门卫叫醒,并就企业安全问题对这名门卫进行了教育。此后,巡逻民警又多了一项工作——叫醒服务。“企业发展中的重大事项,咱可能帮不上忙,但这些小服务我们民警应该承担起来。”郭耀奇说。如果说郭耀奇主张的“叫醒服务”是小事,那么平息严重影响企业生产经营秩序的事端,对企业来说可是大事。10月24日,两名男子驾驶摩托车闯进我市某太阳能有限公司。由于车速

过快,摩托车撞到了一辆大卡车上,二人死亡。企业负责人一个电话,郭耀奇就带着民警来了,接到报案的交警也赶到了现场。按说,交通事故由交警处理就行了,但郭耀奇担心的是,死者是附近村民,会不会有人来闹事?于是,他与民警继续留在现场。果不其然,第二天一大早,公司大门就被堵住了。郭耀奇果断处置,事端得以平息,企业恢复了正常生产经营。手机24小时开机,分包企业中层以上管理者都有他的号码;为平息企业的纠纷和事端,他现场指挥一个昼夜;为打击涉企敲诈勒索行为,他带领民警一举抓获23名嫌疑人……不少企业负责人都说,平安建设首席服务官,郭耀奇称职;企业“平安秘书”,郭耀奇合格。本报记者 李三旺 通讯员 范进通 王广森



■项目名称:上阳宫文化园  
 ■地址:洛浦公园内上阳路与滨河北路交会处  
 ■投资金额:4000余万元

漫步洛河之滨,徜徉唐朝园林,聆听盛世之音……对于洛阳市民来说,这些将在不久后成为现实。今年6月开工建设的上阳宫文化园项目进展顺利,各主体建筑的基础处理基本结束,展现大唐繁华的歌舞剧《上阳宫曲》也在编排中。

### 打造唐文化综合传播平台

上阳宫文化园项目,是洛浦公园整体提升改造项目的重要内容。该项目占地面积约2300平方米,整体建筑地上二层、地下一层,总建筑面积6400平方米。主要建筑包括观风殿、化成院、冰井院,采用仿唐式风格。“该项目的功能以展览为主,定位为唐文化综合传播平台,将展示洛阳丰富的历史文化资源。”洛浦公园管理处处长赵晓东说。

记者在项目现场看到,观风殿和冰井院的基础处理已经结束,化成院的基础处理已进入尾声。按照项目计划,明年6月前将完成主体工程建设,2015年牡丹文化节前完工并投入运营。

### 园林水系再现唐风古韵

上阳宫是唐高宗李治在洛河洛阳时修建的唐代离宫,其与唐朝多个皇帝有深厚的渊源。唐高宗曾在上阳宫理政;武则天退位后,曾居住在上阳宫,直到驾崩;唐玄宗曾在洛河洛阳举行宴会。安史之乱时,上阳宫被严重破坏,此后逐渐荒芜,唐德宗时被废弃。“根据历史记载,上阳宫雕梁画栋,规模宏大,曾

是东都洛阳的代表性宫殿。上阳宫文化园项目虽非在原址上重建,但在建筑风格上引入唐朝元素。”赵晓东说,为了逼真地再现唐朝宫廷全景,文化园仿照唐朝建筑和园林的样式,引入水系贯穿其中,达到绿树葱葱、小桥流水、亭台楼阁交相辉映的效果。上阳宫文化园项目的各主体建筑毗邻洛河,且项目所在地曾为垃圾填埋场,地下有9米深的垃圾填埋层。为了让建筑更加牢固和安全,施工全部采用高层建筑中常用的桩基础施工法,利用地层与桩基的摩擦力来承载构造物,大大增强桩基的承载能力。

### 以歌舞剧展现大唐繁华

赵晓东说,上阳宫文化园建成后,将集开放性的演艺和展览厅、园林景观小品、景观亮化等于一体。为了让文化园成为洛阳古都文化的载体,洛浦公园工作人员邀请本地高校的专家学者,进行以展现大唐繁华为主题的歌舞剧——《上阳宫曲》的创作。近年,以展现大唐繁华为主题的歌舞剧较多,在艺术层面上均取得较大的突破,这在一定程度上对同类题材歌舞剧的创作带来压力。“创作中的《上阳宫曲》另辟蹊径,紧紧围绕盛唐时期的神都洛阳和上阳宫历史背景,以大视角俯视唐帝国的盛事胜景,打破传统歌舞以故事内容为表演重点的模式,采用现代时装走秀与歌舞表演组合的新形式,突出视觉与听觉冲击。”赵晓东说。

本报记者 张锐鑫 通讯员 杨萍



## 洛阳二广钢材城一期建成投用

昨日,在新建成投用的洛阳二广钢材城一期,商户们正在加工、交易钢材产品。该钢材城位于洛阳新区开元大道与二广高速关林站立交处,项目规划占地面积33万平方米,总投资2.2亿元。其中,一期投资1.2亿元,占地18万平方米,是目前豫西地区唯一集钢材、物流、仓储、配送、销售、深加工等于一体的大型钢材市场。目前,项目一期已进驻商户200余家,钢材及产品辐射省内外20多个市县。记者 梅占国 通讯员 王占国 摄



## 宜居 宜游 宜业 美好乡村建设风采展示

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室 主办

# 8家高效农业观光园区星罗棋布,垃圾链条式处理系统助推环境提升——李楼镇:奏响美好乡村新乐章

**核心提示**

李楼镇在洛龙区委、区政府领导下,认真贯彻落实科学发展观,抢抓机遇,攻坚克难,使优势产业快速发展,实现了经济社会平稳较快发展,美好乡村建设也取得了可喜成绩,获得市委农工委的表彰。

东桃李蔬菜园、四新高新技术园和艳阳天农业生态园等8家高效农业观光园区,每年带动就业5600余人,园区农民人均年收入达3万元。国豫蝴蝶兰园区已成为长江以北最大的蝴蝶兰生产基地,面积1500亩,是集细胞克隆组培中心、农耕文化园、珍稀植物展览馆、生态休闲度假园于一体,具有知识性、趣味性、参与性的高科技农业产业园区,总投资1.5亿元,拥有蝴蝶兰组培技术。兰卉高效农业生态园占地1050亩,以恒温大棚高档花卉、葡萄种植和中药材种植为主,总投资4700万元,已建成两个1万平方米的智能连栋温室、200亩葡萄种植区和200亩中药材种植区。双赢高科红提葡萄种植园位于李楼镇齐村北,占地3290亩,以名优葡萄和名贵苗木种植为主,总投资1.3亿元,已栽植50余种名优葡萄3000亩、白皮松等10余种名贵苗木近300亩,实现了葡萄种植、销售、冷藏、酿酒一条龙产业链,成为集观光、旅游、采摘、就餐服务于一体的综合农业园区,今年园区产葡萄300万斤,举办葡萄采摘节,接待游客4万余名。鑫通高档苗木园是集生产创收、生态示范、科普教育、赏玩品果、采摘游乐、休闲度假于一体的生态观光农业示范园,已种植白皮松、桂花、樱花、金丝垂柳、银杏、油松等17种高档苗木126万株,种植面积1300余亩。龙恺草莓园是洛阳农林科学院、河南科技大学果树研究中心、孟津十里香草草

基地、河洛农业开发有限公司的合作伙伴,集吃、住、行、游、购、娱于一体的现代农业科技博览园,种植反季节草莓、天草草莓、反季节茼蒿、娃娃菜,精品黑美人西瓜、奶香甜瓜等。城东桃李蔬菜园占地1000亩,是露天蔬菜、大棚反季节蔬菜及特种瓜果种植相结合的市供蔬菜基地,集农业观光、旅游、休闲、娱乐、科普于一体的高效生态有机果观光园。四新高新技术园是以研究推广农业新技术、新品种、新设施、新农资等适应农村经济发展的项目为主,集蔬菜技术科研、种植模式示范、特色蔬菜生产、净菜包装加工、品牌蔬菜营销于一体的科技型企业。艳阳天农业生态园是李楼镇2013年新引进的项目,是集休闲观光、生态改善、餐饮娱乐于一体的综合型生态园区,已完成土地流转3000亩,正在抓紧建设中。

**环境大提升 奏响美好乡村新乐章**

今年以来,李楼镇各村共清理垃圾100万余立方米、清理杂物20万余立方米。完成8个整治村建设,其中太平为市级示范村,二北为区级示范村。投入近200万元,对辖区渠道进行了整治。上半年该镇的农村环境集中整治工作在全区排第二名,获区委奖励1.2万元,同时获市委农工委表彰,获奖励5万元。建立垃圾链条式处理系统。李楼镇多方筹资,投入整治资金500余万元,通过实施“五个一”工程,初步建立一套垃圾链条式处理系统:投资10万余元,购买1.3万个垃圾桶发放到户;投资10万余元,新购置环卫三轮车40余辆,实现地域全覆盖;每个投资15万元,新建35个地理式垃圾箱;投资12.5万元,新购置一辆垃圾摆臂车;争取各方支持,投入300万余元,建起3个垃圾中转站,形成覆盖全镇1/3地域面积的垃圾中转系统。目前,该镇争取再建3个垃圾中转站,实现全镇全覆盖。通过建立垃圾链条式处



理系统,使环卫基础设施建设得到很大提升。今年,镇政府采取每名补贴500元的优惠政策新增保洁员110名,实现各村全覆盖。环境整治实现常态化。李楼镇通过“132”实现了对农村环境集中整治工作的常态化治理。“1”即一个目标,提升农村环境集中整治的重要性。成立了农村环境集中整治活动领导小组,出台了《李楼镇农村环境集中整治活动实施方案》,明确镇班子成员、机关干部分包责任制,形成了全镇上下齐抓共管的局面。“3”即三项措施,保障农村环卫的持续性和长效性。一是农村环卫人员通过竞聘上岗,并公开公示;二是环卫人员实行分片包干,建立责任制;三是实行全天保洁。新农办每周对保洁员上岗情况进行不定期暗访,并将抽查结果作为考核依据,实行末位淘汰制度。“2”即两项督查:一是实行周查月评;二是实行明访暗察。新农办对各村环境进行不定期督查,对发现的问题当场限期整改,整改情况作为全年考核依据。用奖惩筑牢环境整治防线。该镇奖惩分明,提高各村工作积极性。对周检查排名前两位的村,分别给予200元的奖励;对排名后两位的村分别给予100元的处罚。对月评前两名的村分别给予2000元、1800元的奖励。强化问责,增强各村干部的危机意识。对下发的整改通知没有在规定的时间内办理的,由镇纪委下发纪委工作提示函,对累计3次下发提示函的,由镇党委、政府做出组织处理。



国豫蝴蝶兰园区充满魅力

国豫蝴蝶兰园区的蝴蝶兰畅销全国

电网外的室外工程已进场施工,小区各项配套设施即将全面建成。水源地理取得阶段性成果。集中力量,先后组织大型专项整治活动4次,小型活动10余次,关停废旧塑料加工厂71家,拆除违章建筑5000余平方米,清除垃圾1500余立方米。该镇在全市饮用水源地环境整治专项战役中被授予“突出贡献奖”。生态宜居村庄美,兴业富民生活美,文明和谐乡风美。李楼镇正全力推进生态园区转型升级,推进城乡一体化大跨越,持续环境创优,改善人居环境,全力奏响美好乡村的动听乐章! 本报记者 韩黎芳 通讯员 郭培录